



暖风拂春柳意柔，在这阳光明媚的三月，有幸观看了《厉害了，我的国》这部影片，心潮澎湃，感触颇多。大国之范呈现于屏幕，一种幸福感、自豪感和使命感油然而生。作为一名中华儿女，为生活、成长在这个伟大的时代、砥砺前行的时代而欢呼雀跃；作为一名工程建设者，为参与到气势恢宏的工程、造福于子孙后代的工程而自豪万分；作为一名80后年轻人，为建成辉煌中国的使命而信心十足。

我大学就读于建筑工程相关专业，通过课本及老师的讲解对工程这个名词有了初步的认识。随着假期各地游览，欣赏过全国15余处省会级城市的地标建筑，开始对工程建设萌发了向往。课余时间待在宿舍，我曾彻夜迷恋Discovery Channel的纪录片《建筑巨臂》、National Geographic的纪录片《伟大工程巡礼》，胡佛水坝、帆船酒店、超级钻井平台等等，这些具有代表性的工程设计、施工场景让我为自己选择的专业感到兴奋不已，惊叹于充满智慧结晶的施工工艺。这些超级纪录片中中国工程仅有台北101大厦，虽然国内也曾拍摄到鸟巢和水立方的纪录片，但主要停留在组织施工这个阶段，让我意犹未尽。那时的我时常想着，我国何时才有这种让人废寝忘食的工程超级纪录片呢？在春风和煦的今日，我得到了肯定的答案：港珠澳大桥、青岛港自动化码头、北盘江大桥、京新高速、天眼FAST、哈大高铁、复兴号、蛟龙号、蓝鲸2号钻井平台等等，这是一个建设者血汗与智慧的结晶，这些美味佳肴对于一个工程师来说梦寐以求，我想他会继续伴随着我的梦想前行。

看着电影中CSCEC深邃的蓝色，头戴白色安全帽的工程师笑容灿烂，我开始想念曾经和我一起拼搏奋斗在阳江核电站的伙伴们。3、4号核电机组中融入了我们挥洒的汗水与青春的梦想。曾经我们在寒冬酷暑，只此而已。

栗海南

在一个强大的祖国怀抱中，一事业，一家庭，一使命，幸福美满，人生只此而已。

3月18日，在公司的组织下，公司员工集体观看了记录片《厉害了我的国》，片中以大量航拍镜头展现了中国梦的腾飞，中国路、中国港、中国的飞机、中国的信仰，场景恢弘。我们就像在星空下，看着如今众多的超级工程如春笋般拔地而起，感叹赞美间，不禁回想起祖国母亲的往事，虽然这段历史，仅仅开始了不到百年。

我的祖国，是一个有着5000年文化的历史古国，作为世界四大古国中唯一一个没有历史断层的国家，从最初的盘古开天、女娲造人，到钻木取火、秦统中华、贞观则除的“海纳百川、有容乃大”建立千

三月伊始，一部气势恢宏、大气磅礴的纪录片《厉害了，我的国》在全国上映。在公司的安排下，我和同事们一起走进电影院，观看了这部电影的纪录。影片传递着无与伦比的中国力量，讲述了典型生动的中国故事，让每一个人深受感动、备受鼓舞。十八大以来，在以习近平为核心的党中央带领下，中国在经济社会发展上取得了历史性辉煌成就，在世界舞台上发挥着举足轻重的作用。

无论是横跨三地的港珠澳大桥，还是风驰电掣的复兴号，还是高度智能化的上海洋山港码头，无不展现了中国基础建设的强大的实力和辉煌的成绩，人民的幸福感、获得感、安全感在超级工程的建设运行中得到了提升。一个个超级工程向世界展示了“中国制造”的强大力量，刷新了国家发展的迅猛速度。

改革开放以来，我国经济实力迅猛发展，综合国力飞速增强，我们在世界舞台上扮演着越来越重要的角色，发挥着不可或缺的重要作用。

尤其是党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，取得了一些过去没有取得的成就，办成了过去想办而没有办成的大事，一系列中国桥、中国车、中国路、中国港……从蓝图变成现实，绽放在广袤的神州大地上，将中华儿女更加紧密地联系在一起，引领中

闻着鱼腥的海风一起建设着我们心中的中国梦，一起谈论着身边的中国先进压水堆核电技术——CPR1000。电影中的华龙一号让我热泪盈眶，回忆中的建设场景让我庆幸，我是伟大梦想的小小参与者、小小见证者。大型异型构件的图纸、大吨位吊装，我们用中国人的智慧一起攻坚克难，我们用偏执的态度对待着每根钢筋筋，感谢CSCEC的栽培，打造精品优质的工程理念已镌刻在我的职业生涯中。

绿水青山就是金山银山，电影中的光伏电站使我真切地感受到这句话的高度与重量。国家对清洁能源的强大支持让我再次去除了“女怕嫁错郎、男怕入错行”的担忧。我国光伏发电从11年到16年新增和累计装机量均为世界第一，这是中华民族伟大复兴的事业。

《厉害了，我的国》由中央电视台和中国电影股份有限公司联合出品，影片以独特的视角是解读祖国、歌颂党的正确领导、歌颂中国的伟大成就。但这样一部倾情倾注的纪录片，在电影院上映，未免也“太浮夸”了。

是的，在观影之前，这就是这么想的。

3月16日，公司组织全体员工，去观看了这部电影，我在看的前一秒，仍然是这么想的。但是在看了整部纪录片之后，心中深深感到震撼，感叹于充满智慧结晶的施工工艺。这些超级纪录片中中国工程仅有台北101大厦，虽然国内也曾拍摄到鸟巢和水立方的纪录片，但主要停留在组织施工这个阶段，让我意犹未尽。那时的我

时常想着，我国何时才有这种让人废寝忘食的工程超级纪录片呢？在春风和煦的今日，我得到了肯定的答案：港珠澳大桥、青岛港自动化码头、北盘江大桥、京新高速、天眼FAST、哈大高铁、复兴号、蛟龙号、蓝鲸2号钻井平台等等，这是一个建设者血汗与智慧的结晶，这些美味佳肴对于一个工程师来说梦寐以求，我想他会继续伴随着我的梦想前行。

看着电影中CSCEC深邃的蓝色，头戴白色安全帽的工程师笑容灿烂，我开始想念曾经和我一起拼搏奋斗在阳江核电站的伙伴们。3、4号核电机组中融入了我们挥洒的汗水与青春的梦想。曾经我们在寒冬酷暑，只此而已。

在2017年的时候，有个词组火了，“厉害了我的X”。这个X，可以替换为各种字。

在2018年的时候，有个词组火了，“厉害了我的国”。因为它是“中国”。

《厉害了，我的国》由中央电视台和中国电影股份有限公司联合出品，影片以独特的视角是解读祖国、歌颂党的正确领导、歌颂中国的伟大成就。但这样一部倾情倾注的纪录片，在电影院上映，未免也“太浮夸”了。

是的，在观影之前，这就是这么想的。

3月16日，公司组织全体员工，去观看了这部电影，我在看的前一秒，仍然是这么想的。但是在看了整部纪录片之后，心中深深感到震撼，感叹于充满智慧结晶的施工工艺。这些超级纪录片中中国工程仅有台北101大厦，虽然国内也曾拍摄到鸟巢和水立方的纪录片，但主要停留在组织施工这个阶段，让我意犹未尽。那时的我

时常想着，我国何时才有这种让人废寝忘食的工程超级纪录片呢？在春风和煦的今日，我得到了肯定的答案：港珠澳大桥、青岛港自动化码头、北盘江大桥、京新高速、天眼FAST、哈大高铁、复兴号、蛟龙号、蓝鲸2号钻井平台等等，这是一个建设者血汗与智慧的结晶，这些美味佳肴对于一个工程师来说梦寐以求，我想他会继续伴随着我的梦想前行。

看着电影中CSCEC深邃的蓝色，头戴白色安全帽的工程师笑容灿烂，我开始想念曾经和我一起拼搏奋斗在阳江核电站的伙伴们。3、4号核电机组中融入了我们挥洒的汗水与青春的梦想。曾经我们在寒冬酷暑，只此而已。

栗海南

“一带一路”所带来的新四大文明，都真真切切的提升了我们的生活水平，因为“高铁、支付宝、共享单车和网购”的初衷，都是为了服务人民，便利人民。这是一场次世代的革命，必将引领全球的模式发生重大的变革。

因为有了对理想的执著与坚守，我们的科学家、工程师，才能创造如此多的超级工程，贵州世界第一的大窝凼射电望远镜，让我们更加接近宇宙的真相；成飞集团歼

20的量产，让我们也有了自己的五代机，超视距作战不再是神话；自主研发的国产大飞机，也让未来几年世

界主流客运飞机的排行榜上，除了A、B，也有了我们的C；还有全球最大的海上钻井平台“蓝鲸2号”、“墨子号”量子通信卫星等高科技，无不诠释着未来是奋斗出来的。再有国家的扶贫攻坚，退耕还林，新能源发展，绿水青山，都将是祖国越来越好

的见证。

不忘历史，放眼未来。我们作为离未来最近的人，一定要跟随祖国的步伐。一个时代的主题，一代又一代人的使命，将引领着我们大踏步向前，把个人梦想与国家梦想紧紧相连，以实干绽放属于我们的人生芳华。

周文华

晟天人

SHENG TIAN REN

绿色低碳 创造卓越 缔造未来

□第0005期 □2018年4月15日 □星期日 □本期4版

不忘初心 砥砺奋进 2017年度工作总结会隆重召开



为认真总结公司2017年度工作情况，理顺新的一年发展思路，凝聚发展合力，2018年1月26日下午，公司隆重召开2017年度工作总结会。本次会议由财务总监宋贵祥主持，总经理李树成、副总经理魏东、工会主席左世强、副总会计师刘伟出席。会议首先由总经理李树成作工作报告，与全体员工共同回顾了2017年的主要工作情况，检点了工作中存在的问题不足，提出了整改要求和思路；同时，还指明了新的一年奋斗目标，明确了重点工作任务。他强调，全体员工要按照公司的整体部署和要求，充分发挥优势、弥补短板、改进不足，大力发扬特别能吃苦、特别能战斗的进取精神，顽强拼搏、艰苦奋斗，在本职岗位上贡献力量。

会议首先由总经理李树成作工作报告，与全体员工共同回顾了2017年的主要工作情况，检点了工作中存在的问题不足，提出了整改要求和思路；同时，还指明了新的一年奋斗目标，明确了重点工作任务。他强调，全体员工要按照公司的整体部署和要求，充分发挥优势、弥补短板、改进不足，大力发扬特别能吃苦、特别能战斗的进取精神，顽强拼搏、艰苦奋斗，在本职岗位上贡献力量。

随后，副总经理魏东宣读了2017年度先进

贡献。同时，也希望大家奋起直追、赶超先进，以坚定的信心和饱满的热情迎接新的挑战。

2018年，是全面贯彻落实十九大精神的开局之年。本次会议还设置了十九大知识抢答环节，展示了员工学习贯彻十九大精神的成果，强化了全体员工对十九大精神的理解领悟。为强化公司安全生产要求，总经理李树成与各职能部门、网项项目公司签订了2018年《安全、环境、职业健康责任书》、《消防安全目标责任书》，进一步明确了安全生产目标，为公司安全生产奠定了基础。

最后，宋贵祥指出，全体员工要深入学习贯彻此次会议精神，凝心聚力、奋发有为，确保公司各项决策部署不折不扣地落到实处，保障公司“6310”目标顺利完成。希望全公司员工不忘初心、砥砺奋进、攻坚克难、再接再厉，贯彻新发展理念，为公司经营创佳绩、发展上规模努力拼搏！



乡城县光伏扶贫项目签约仪式在公司举行



2018年2月4日，甘孜州乡城县光伏扶贫项目集中签约仪式在公司成功举行。签约仪式由乡城县发改委回主任陈文铭主持，乡城县常务副县长袁斌、协调办主任泽仁扎西、公司总经理李树成出席会议。公司财务总监、乡城县光伏扶贫项目是公司开发的首批光伏扶贫项目之一，在产业带动、地方扶贫、环境保护等方面将发挥积极有效的作用。公司将加快项目前期各项工作，力争早日开工建设，早日并网投运，早日发挥社会经济效益。联合光伏等光伏企业对项目进展情况进行了汇报。

最后，乡城县人民政府与各光伏企业分别签订了项目合作协议及土地协议，共同推进项目早日投产、造福人民。

县长袁斌、协调办主任泽仁扎西首先向与会企业介绍了乡城县光伏扶贫项目的整体情况。他指出，乡城县光伏扶贫项目是县政府打赢脱贫攻坚战的重要举措，是地方产业扶贫的具体措施，希望各方本着合作共赢、互利互惠的原则扎实推进光伏扶贫项目。随后，

公司总经理李树成就公司在乡城县的光伏扶贫项目进行了汇报。乡城光伏扶贫项目是公司开发的首批光伏扶贫项目之一，在产业带动、地方扶贫、环境保护等方面将发挥积极有效的作用。公司将加快项目前期各项工作，力争早日开工建设，早日并网投运，早日发挥社会经济效益。联合光伏等光伏企业对项目进展情况进行了汇报。

最后，乡城县人民政府与各光伏企业分别签订了项目合作协议及土地协议，共同推进项目早日投产、造福人民。

公司总经理李树成就公司在乡城县的光伏扶贫项目进行了汇报。乡城光伏扶贫项目是公司开发的首批光伏扶贫项目之一，在产业带动、地方扶贫、环境保护等方面将发挥积极有效的作用。公司将加快项目前期各项工作，力争早日开工建设，早日并网投运，早日发挥社会经济效益。联合光伏等光伏企业对项目进展情况进行了汇报。

县长袁斌、协调办主任泽仁扎西首先向与会企业介绍了乡城县光伏扶贫项目的整体情况。他指出，乡城县光伏扶贫项目是县政府打赢脱贫攻坚战的重要举措，是地方产业扶贫的具体措施，希望各方本着合作共赢、互利互惠的原则扎实推进光伏扶贫项目。随后，

公司总经理李树成就公司在乡城县的光伏扶贫项目进行了汇报。乡城光伏扶贫项目是公司开发的首批光伏扶贫项目之一，在产业带动、地方扶贫、环境保护等方面将发挥积极有效的作用。公司将加快项目前期各项工作，力争早日开工建设，早日并网投运，早日发挥社会经济效益。联合光伏等光伏企业对项目进展情况进行了汇报。

县长袁斌、协调办主任泽仁扎西首先向与会企业介绍了乡城县光伏扶贫项目的整体情况。他指出，乡城县光伏扶贫项目是县政府打赢脱贫攻坚战的重要举措，是地方产业扶贫的具体措施，希望各方本着合作共赢、互利互惠



以提升组织力为重点加强基层党组织建设 中央党校中国特色社会主义理论体系研究中心研究员 祝灵君

习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时强调，要推动乡村组织振兴，打造千千万万个坚强的农村基层党组织，培养千千万万名优秀的农村基层党组织书记。

党的十九大报告指出：党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。要以提升组织力为重点，突出政治功能，把企业、农村、机关、学校、科研院所、街道社区、社会组织等基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

提升组织力，是中国共产党基层组织建设的核心与关键。近代以来，中华民族面临内忧外患，国家山河破碎、人民颠沛流离，主权碎片化。中国共产党一经成立，就把为中国人民谋幸福作为初心和使命，无数个党的基层组织发挥战斗堡垒作用，凝聚了坚固的党群关系同心圆。从此，中国人民和中华民族有了主心骨，在中国共产党的领导下迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。